

La farsa de siempre

Una rectificación centralista.—La protesta de Valencia.—Por la libertad regional

Son bien recientes las circunstancias políticas en que alcanzaron hoy a España, para que se hayan olvidado. Según se dijo, el cambio no tenía más objeto que facilitar por una combinación que sumase menos enemigos que el Gobierno Maura, la solución de los problemas pendientes en España. Las orientaciones iban a ser las mismas; hasta hombres del Gobierno anterior continuaban con Sánchez Guerra.

Dudamos siempre de la sinceridad y lealtad del actual Gobierno, y los hechos han confirmado nuestros temores. Como se pudo, se desembarcó de la nave del Gobierno a los que estaban; quedaban los proyectos del Gabinete Maura, sus orientaciones, que primeramente se aceptaron diegamente, para facilitarse Sánchez Guerra los primeros días de su vida ministerial. Hoy ya no queda casi nada de aquellas promesas. Se está rectificando toda la obra meritísima del Gobierno Maura.

Más que nada, nos interesa la rectificación que en el problema regional señala la justísima protesta del señor Bentrrosa, que dice así:

“Venía orientada la reforma de las Haciendas provinciales y locales, en el sentido de hacer próspera, feliz, importantísima, la vida de las Haciendas provinciales, y no resultaba tan próspera ni tan beneficiada la de las Haciendas locales. No puedo hablar de esto en nombre del Gobierno, porque no es materia que el Gobierno haya resuelto y aceptado; pero puedo hablar en nombre propio, diciendo que pienso, respecto de esto, todo lo contrario; que hoy que fomenta y da vida a la Hacienda municipal. (Muy bien, muy bien). Que hoy que procura que las Haciendas locales permitan la independencia económica del Municipio en el orden económico (Muy bien) y que si no fuera un precepto constitucional, no sé yo que gran falta hicieran las Diputaciones provinciales. (Muy bien, muy bien). He aquí por qué no ha podido aceptarse el trabajo ya hecho; será presentado, pero con orientación distinta.”

Así, en estos términos despectivos, anuncia don Francisco Bergamín, desde el banco del Gobierno, la muerte definitiva del proyecto de Hacienda provincial. Bien clara se ve, a través de sus palabras, la satisfacción con que anuncia también la muerte de las provincias más mas. Solo un artificio legal logra ponerlas a salvo de las iras del ministro.

La provincia es el órgano administrativo de la comarca. Y la comarca es una cosa real, aunque la Constitución no lo dijera, y era una cosa real muchos siglos antes de que existieran Constituciones en el mundo. La comarca ha sido trazada por la Naturaleza, que le ha dado identidad de suelo, comunidad de vertiente, semejanza de clima, y la ha separado de la comarca vecina, limitándola con sus montañas, sus ríos o sus costas.

Así ha nacido la variedad de comarcas; y por una permanencia secular en estos pedazos de tierra, la historia ha ido moldeando una estructura espiritual de los hombres que la habitan y marcando en el alma de la población la misma diferencia que el relieve ha marcado en la forma de la tierra. Cuando pasáis de una comarca a otra, notáis la diferencia en el suelo; pero notáis también la diferencia en las gentes.

Tierra que tiene distinta naturaleza, tiene también distinta economía, y siente, por consecuencia, diferentes problemas administrativos. Necesita, por tanto, cada comarca, su órgano, y hoy, gracias a la Constitución, que merece los respetos del ministro de Hacienda, no existe más órgano comarcal que la Diputación provincial, y hace falta que exista, aunque el ministro no lo crea, si quiera sea para ocupar el sitio, que un día ocupará, un órgano administrativo más robusto, creado por gentes que deriven la organización administrativa de la Naturaleza y de la Historia, sin preocuparse por nada de Constituciones políticas, de

Códigos civiles ni de leyes de Enjuiciamiento.

El defecto fundamental de nuestras actuales provincias, es no ser bastante naturales: demasiado grandes para ser el órgano de la comarca, demasiado pequeñas para encajar el cuerpo y el espíritu de la región. Por esos y otros defectos que vienen de la Constitución y de las leyes orgánicas, única cosa que respeta en ellas el ministro, están neceitadas de una profundísima transformación.

“Pero esa transformación ha de tender a que la división política encamine la división natural y de órganos a la comarca, que es una cosa real, y de órganos a la región, que es otra realidad imborrable.

Y no es ciertamente el camino de esa transformación redentora el de disolver el alma de la tierra en un municipalismo atómico, que solo en muy contados casos, los de las grandes ciudades, puede tener vigor y empuje para encarnar aspiraciones que no sean rivalidades de campanario, o pequeñas satisfacciones de un localismo minúsculo, empeñado en mantener una enemiga con el vecino Municipio, en vez de sumar sus esfuerzos para conseguir una mejoría común.

El ministro se orienta, sin embargo, en esta dirección, y aunque no habla en nombre del Gobierno, nadie puede discutirlo que, ahora y siempre, es el cerebro más poderoso y más cultivado del Gobierno. Los diputados le aplauden con calor, y entre discurso y aplausos, quedan condenadas a la miseria y a la estrechez las pobres Diputaciones provinciales.

Y yo, que estoy inmerecidamente al frente de una de ellas, de las más importantes y de las mejor administradas, no puedo menos de formular en este caso mi protesta, poniendo frente a las palabras del ministro mis razonamientos humildes, y frente a los aplausos de los diputados, mi silencio frío. Después de todo, para ser diputado no exige la Constitución tener idea de la constitución de una nación ni haber reflexionado acerca de los distintos sistemas de organización política y administrativa de los pueblos.

M. JIMÉNEZ DE BENTROSA.

Presidente de la Diputación de Valencia.

De Valencia salió en los últimos tiempos el pensamiento director de la reconstrucción provincial. Justo nos parece que de aquí salga también la protesta contra los enemigos de las libertades locales. El día cumbre del señor Bentrrosa es una lección magnífica de derecho político que los gobernantes españoles deberían aprender y a la cual difícilmente se pueden añadir ni doctrina, ni espíritu.

En la protesta del presidente de nuestra Diputación, está condensado brillantemente todo el ideal moderno. Claramente se percibe en ella que la hostilidad de los políticos madrileños, bien representados hoy por el señor Bergamín, no va solo contra las fórmulas financieras, contra los proyectos de mejora económica de las Diputaciones. No; la hostilidad es esencial: va contra la sustancia misma de la región, cuyo renacimiento y libertad se odian por el centralismo. Todo lo demás son excusas necias y de mala fé.

Que la autonomía municipal, que las haciendas municipales son preferentes a las provinciales y regionales. Esto se dice, insistiendo en la farsa de siempre, y con el solo objeto de entretener toda concesión y de sembrar recelos entre los organismos locales. Y eso lo alegan hombres que han atacado la libertad de los Municipios imponiéndoles Alcaldes de real orden. Por ello entendemos que todos los autonomistas, del Municipio, de la provincia y de la región, deben unirse a la protesta del Sr. Bentrrosa. El Ayuntamiento hizo al constituirse un solemne juramento de valencianismo. ¿Lo recuerda ahora, hará una obra patriótica. Ayer fué el Ayuntamiento víctima del centralismo; hoy lo es la Diputación. Siempre es Valencia, en sus representaciones distintas, la que recibe el golpe. Y porque como otras regiones, Valencia es, como dice el señor Bentrrosa, de la Naturaleza y de la Historia, no artificio legal, a todos nos interesa la defensa de nuestra libertad, esa libertad que hoy es mezclaquina en la práctica, pero grande en los sueños reivindicadores del patriotismo.

Un brindis del doctor

Muñoz Carbonero

Fué el sábado por la noche en el Palace Hotel. La colonia francesa de Valencia obsequiaba a sus compañeros los médicos viajeros con un banquete. Asistían ilustres doctores, exquisitas damas, gente de saber y distinción...

Y el doctor don Ricardo Muñoz Carbonero elevó la copa simbólica para brindar en valenciano, a requerimiento de TODOS—según dice un colega en su número de ayer. Nosotros añadiremos que principalmente lo requirieron para que hablase así, las señoras que asistían al acto. Y no podía ser menos.

El caso es que el señor Muñoz Carbonero estuvo acertadísimo en su parlamento. Hermano sus sentimientos liberales que le hacen amar a la Francia republicana, su condición de Meiterráneo que se siente hermano de todos los latinos. Todo ello, aliado con un sutil y vivo humanismo de esta estirpe valenciana, fué cordialidad y cortesía.

Cortesía, sí. Para gentes secas y engoladas hubiera resultado una falta de educación, como dijeron los señores de Burgos y Valencia al oír hablar catalán en Barcelona en el Congreso de la Propiedad Urbana. Pero los doctores franceses estimaron como una fina cortesía el hecho de que un compañero emplease para honrarles el medio más espontáneo, más íntimo, más afectuoso.

Los valencianistas, que tanto apreciamos las flores de civildad, damos piácomes con toda el alma al doctor don Ricardo Muñoz Carbonero, por su gentil actitud. Y quisieramos con esta ocasión rendirle el homenaje a que es merecedor.

Los viajes presidenciales al Africa

La excursión que por el Norte del continente negro verifica actualmente monsieur Millerand no es la primera que se verifica por un jefe del Estado francés.

En 1903 los inauguró el entonces presidente de la República monsieur Loubet, que cruzó el Mediterráneo para visitar Argelia.

Ocho años más tarde, su sucesor, monsieur Fallières, visitó Túnez, siendo saludado y acompañado por el bey Mohamed En Nacer.

Ahora monsieur Millerand, recorriendo los dos citados países y Marruecos, ha visitado al Sultán Hachem Mulay Jusuf.

El viaje de estudio que se realiza no ha sido improvisado. Recuérdese el Mensaje presidencial leído en las Cámaras el 25 de septiembre de 1920, que contenía este párrafo: “Nuestra Argelia nuestros países de protectorado, nuestras colonias, cuyo admirable acrecentamiento ates figura el genio y la tenacidad de los hombres de Estado republicanos, han pagado largamente y en todas sus formas su deuda a la metrópoli. Ella sabrá reconocer, a su turno, lo que les debe.”

Así no se rinde sólo satisfacción con este viaje al concurso prestado durante la guerra, al ejército que sostiene los derechos de Francia a la acción realizada por Lyautey, sino que también al contingente civil de las colonias, que trabajan por la expansión y cultura, que tanto admiró recientemente el Rey de los belgas.

CULTURA

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia continúa hasta fin del corriente mes la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial y de ingreso que aprueben años de estudios.

La cuestión de la naranja

Se ha verificado esta mañana, en el despacho del secretario de la Diputación provincial, la anunciada reunión de parlamentarios, presidida por el señor Jiménez de Bentrrosa.

Han asistido a ella los señores Buriel, Hernández Lázaro, Beltrán y Azzati, y como consecuencia de esta reunión, el señor Jiménez de Bentrrosa ha publicado la siguiente nota oficial:

“Ayer se recibió la contestación del Gobierno al telegrama que el presidente de la Diputación, con los parlamentarios, le dirigieron el sábado diciendo que no pueden esperar más.

La contestación no es satisfactoria y suponemos que no satisfará a los agricultores.

En la Asamblea de naranjeros celebrada el lunes pasado en la Diputación se acordó que los parlamentarios valencianos planteasen al Gobierno la obstrucción inmediatamente, sin importarle nada que se dijera que su actitud perjudicaba otros intereses, ni siquiera que perjudicaba los mismos intereses naranjeros.

Salieron los parlamentarios a cumplir su encargo, y el martes el señor Montesinos Checa, después de hablar con el Gobierno, dirigió al presidente de la Diputación el siguiente telegrama:

“Negociaciones terminadas. Solamente falta la autorización de Francia. El ministro apremia todos los días en compensación por haberse negado al deslodge del asunto de la naranja, después de aceptarlo.”

Este telegrama no tiene más que una interpretación, la que le dió todo el mundo. De hecho se suspendió el acuerdo de la obstrucción, sobre todo después de saber que el Gobierno conocía y aprobaba la circulación de ese telegrama.

Se esperó durante toda la semana la noticia de que Francia había firmado. En vista de que no llegaba, el presidente de la Diputación convocó el sábado a los parlamentarios, y juntos redactaron un telegrama en que exponían sus dudas y temores y pedían una contestación inmediata.

La contestación llegó ayer domingo. Es la siguiente: “Presidente Consejo a Bentrrosa, Castro, Torreñel y demás firmantes.—Recibi vuestro telegrama y de él he da-

do inmediato conocimiento a ministro Estado, quien, en respuesta, me dice lo siguiente: “Manifestación ministro Estado a que se refiere telegrama ustedes, consistió en hacer constar que delegados españoles y franceses habían terminado sus conversaciones, quedando pendientes de acuerdo varios puntos, que el embajador francés sometió a su Gobierno. Aguardábase de un momento a otro la respuesta de aquél, a la que habría de seguir una nueva reunión de los delegados presentes en Madrid, para ver si llegan al acuerdo definitivo, en vista de las observaciones que el Gobierno francés formuló. En todo ello no ha perdido un solo momento la delegación española, ni ha intentado nadie presión alguna en nombre de otros intereses.

Saludo atentamente a todos.”

Basta comparar esta contestación con el telegrama del martes, para ver que no responde al mismo pensamiento, ni dice exactamente lo mismo.

El presidente de la Diputación ha hecho conocer ayer a hoy a todos los parlamentarios que están en Valencia los términos de la contestación del Gobierno. El acuerdo de la Asamblea de la Diputación es firme y es ilegala la hora de que todos cumplían con su deber.

Como venían nuestros lectores por la adjunta nota, la burla no ha podido ser más amargada. Telegramas cuya circulación ha autorizado el presidente del Consejo contenían equívocos y errores de bulto.

El señor Azzati, teniendo en cuenta que la cuestión de la naranja no sólo afecta a los pueblos de la Ribera, sino al puerto de Valencia, cuya riqueza hallase íntimamente ligada a los intereses agrícolas de la región, procuró esta noche a Madrid, con el propósito de convocar a los parlamentarios valencianos, respondiendo al acuerdo de la última Asamblea y ver si se hallan conformes en constituir la *minoría naranjera* y llegar hasta donde sea preciso en la defensa de estos intereses.

Si, contra lo que no es probable, esta reunión fracasase por falta de unidad de miras, el señor Azzati convocará a una Asamblea en Alicante para aquilatar responsabilidades.

Las fiestas de San Vicente Ferrer

Son de las más características de nuestra ciudad, y revisten cada año mayor esplendor.

Comenzaron, en realidad, en la noche del sábado último, pues aunque en días anteriores hubo repartos de bizcochos a los asociados de las cofradías que levantan altares, las fiestas de San Vicente comienzan con el traslado de las imágenes del Santo al templo en que ha de celebrarse la función religiosa, y con el ensayo de los respectivos *milagros*.

Excusado es decir que la animación y el bullicio en los barrios en que se levantan altares, se prolongó hasta muy avanzada la noche.

Ayer celebráronse los solemnes cultos que ya anunciamos, publicando los programas detallados de todas las Asociaciones.

Las del Mar, en la Casa Natalicia; plaza de la Constitución, en la iglesia de Santa Catalina mártir, y plaza de Santa Mónica, en la parroquia de esta Santa, fueron esplendorosas, y en cuanto terminaron, organizáronse las procesiones para conducir a los respectivos altares las imágenes del Santo, que fueron colocadas a los acordes de la Marcha Real, entre vítores y aplausos.

Durante toda la tarde y hasta las once de la noche, hubo música y representación de *milagros*.

No menos solemnes fueron las funciones religiosas que en honor a nuestro insigne compatriota el Santo Domingo consagraron las Asociaciones de las plazas del Carmen, Tros-Alt, Mercado y Pilar. Estas verificaron sus procesiones de cinco a seis de la tarde, resultando todas lucidísimas, y la colocación del Santo en los respectivos altares, fué saludada con música, aclamaciones y tracas.

Hasta mediar la noche, hubo en todos los puntos indicados serenatas y representaciones de milagros, que han continuado hoy, mañana y tarde. Esta noche, terminadas las serenatas, serán bajados los Santos.

Coincidiendo con las fiestas de San Vicente Ferrer, lo que ha contribuido a su mayor esplendor, se han celebrado, esta mañana, los Colmugares de impedidos de las parroquias de la Santísima Cruz, el Salvador y Santa Mónica, Pilar y San Lorenzo y San Miguel y San Sebastián.

Todos han resultado brillantísimos, concurrendo a ellos crecido número de fieles para acompañar con tracas al Señor en su visita a los pobres enfermos.

Las carreras seguidas por los Colmugares han estado animadísimas, luciendo cogoladas la mayoría de los balcones de las casas y arrojándose flores al paso de S. D. M.

En la Metropolitana se ha celebrado la fiesta que la Iglesia dedica anualmente a San Vicente Ferrer, con el Patrón de Valencia y de su reino.

Ha oficiado de medio pontifical el señor Arzobispo, al que asistían con capa y dalmáticas de honor, los prebendados señores Vila, Bilbao y Ferrández Limones, y ha ofrecido el Santo Sacrificio el arcipreste señor Herrera, actuando de diáconos los señores Vilaplana y Alario, y de presbítero asistente el señor Blat.

El sermón ha estado a cargo del docto dominico padre fray Albino G. Mecedez Reigada, que ha hecho un elocuente panegírico, de su hermano en religión San Vicente, y tomando por base de su homilía el tema del Apóstol valenciano “Temed a Dios y dadle honor”, se ha extendido en oportunas consideraciones, para demostrar que sin el santo temor de Dios, no puede haber virtud ni sabiduría.

La capilla de música ha interpretado una hermosa partitura, y terminada la misa, el doctor Reig y Casanova ha dado a los fieles su bendición, concediendo las indulgencias de costumbre.

A la fiesta han asistido en representación del Ayuntamiento, ocupando sus sitials del presbiterio, los concejales señores Cardona, Martínez (don L.) y Martí Burgos.

“Lo Rat-Penat” ha concedido el premio, consistente en una “fortá”, a la mejor representación “de los milagros” de los altares de San Vicente, “als xiquets del altar del Mercat”.

La Conferencia de Génova

Significación del Tratado germano-ruso

Hoy ha sido el día más lleno de sustancia dramática de los de la Conferencia. La publicación del Tratado germano-ruso, surgida inesperadamente, ha centuplicado el interés de la reunión, y en un momento han parecido concentrarse en Génova todas las atropes angustias por el futuro de Europa, tan incierto.

El Tratado, que las Agencias debían haber comunicado “in extenso”, cuya circunstancia nos permite referirnos al documento y a sus detalles ímpunemente, tiene a nuestro entender una triple importancia.

En primer lugar tiene una importancia particular para las naciones que lo han firmado. Los términos del acuerdo son una fuente de vida para Rusia y para Alemania. Esta realiza su sueño de germanizar el Oriente, de colonizar la oscura Rusia, de contar a su espalda con posibilidades inagotables y proporcionadas a su magno sueño de expansión hacia el Occidente. Para Rusia representa el Tratado el nacimiento a la vida nueva. País caído en la anarquía y en la miseria, país que únicamente necesita la organización para ser fuerte (dado que Rusia, más que un país de individualidades, es un país de masas, como en la misma Alemania), el Tratado, mientras proyecta sobre Rusia toda la formidable máquina política e industrial alemana, le abre las puertas del cielo.

El Tratado subvierte de pronto el mecanismo tradicional del equilibrio europeo, y desde este punto de vista es una confirmación del Tratado de Brest-Litovsk.

No es este el lugar para relatar la historia de la triple alianza y de la Entente. Estas dos ingeniosas combinaciones fracasaron con la guerra, y no era cuestión de repetir las. El Tratado actual vuelve a la teoría del equilibrio. El Tratado de ahora, sin embargo, al vincularse sobre las realidades, desequilibra fundamentalmente a Europa. Crea un bloque de potencias orientales de una fuerza extraordinaria contra el bloque occidental, hoy formado de hecho por Francia y Bélgica. Francia es hoy la nación más armada del mundo; cuenta con un fortísimo ejército, con un “stock” de generales como no tuvo nunca Napoleón, y con material suficiente para irrumper por todas sus fronteras. Pero esta fuerza la tendrá mañana Francia? Cosa muy poca más segura que la fuerza de Francia es la eficacia expansiva del Tratado germano-ruso. El Tratado atribuye a la órbita germano-rusa, por la parte de arriba, a los Estados bálticos y a la Pequeña Entente por la parte inferior. Turquía, siempre fiel a sus colonizadores, forma el flanco meridional del bloque, y ello es debido a la política contraria que con Turquía siguen el Quai d’Orsay y el Foreign Office. La posición de Italia es también clarísima. En Italia lo que domina es la francofilia. Todas sus simpatías están por el Tratado germano-ruso. Esta simpatía es el hecho previo a la alianza germano-ruso-italiana que se aproxima.

Queda Inglaterra. Lloyd George conocía las conversaciones de Rathenau y Chicherin. El sábado último el primer inglés suplicó de Rathenau el aplazamiento de la publicación del acuerdo. No lo pudo conseguir, naturalmente. ¿Cómo había de conseguirlo, aunque disgustase el Tratado a Lloyd George, si el pacto tenía una apariencia de cosa puramente comercial y coadyuvante en gran manera a la política de reconstrucción de Europa, es decir, a la política de Lloyd George? Lloyd George, creador de la política de libertad para Rusia y Alemania, había de estar a las consecuencias de esta política. Se dirá: esta política era de libertad internacional, libertad condicionada, no quiere decir lo mismo que absoluta libertad? Los diplomáticos pueden hablar con eufemismos, con un lenguaje matizado. Les amonestamos de los pueblos: si son fuertes, son violentos, no toman nota ni de eufemismos ni de matizaciones.

Sería ofender la cultura del lector enterado hablarle de la importancia que tiene el documento germano-ruso.

—El Tratado de Versalles, acordado sin la intervención de Rusia, es un documento que la delegación rusa tiene el derecho de desconocer.

Y los periodistas alemanes contestaban muy optimistas sobre la posibilidad de una “gaffe” de su ministerio.

Rathenau desconocó el mecanismo del ministerio, pero yo os aseguro que el Tratado de Versalles se lo sabe de memoria.

De aquí que esta mañana oyéramos la siguiente conversación del pintoresco Mr. Renaudel con el socialista Branting. Renaudel decía, con su lenguaje florido: —Poincaré sigue firme... pero Francia vuelve a la política de Erland. Europa, Mr. Branting, puede llegar a ser una unidad si se intensifica el ambiente socialista.

—Es evidente, es evidente—decía el suco Brating con una voz nasal. Esta evidencia de Branting podría ser también la de su convencimiento sobre la definitiva germanización del mundo. El Tratado establece este hecho. Y este hecho era la tercera significación que queríamos subrayar del Tratado germano-ruso, que ayer firmaron en Santa Margarita el doctor Waitter Rathenau y Chicherin.

JOSE MIA

Génova 17 abril.

MAÑANA MARTES, DÍA 25 Empezará la GRANDIOSA LIQUIDACION de todos los tejidos de algodón, a precios excepcionales.

No compre usted tejidos de algodón sin ver los precios de esta casa

PRECIO FIJO Almacenes LA REFORMA.—Zaragoza, 7 VENTA POR METROS Y PIEZAS

En el Gobierno civil

El Gobernador civil se ha retirado esta mañana temprano a sus habitaciones, por ser día festivo, no recibiendo a los periodistas.

La hoja del "Boletín Oficial" correspondiente al día de hoy, dice lo siguiente:

"Alto comisario dice: Desde Alcazarquivir, a las 22 horas, día 23, que ha conferenciado en campamento dicha plaza con generales Barreña y Sanjarjo. El primero saldrá mañana para Península.

No ocurre más novedad que ligero tiroteo de fusil sobre Alhucemas y débil cano del Peñón, que únicamente produjo pequeños desperfectos en la plaza.

A las nueve y treinta y cinco, ayer domingo, falleció en Londres el Príncipe Lord Leopoldo de Mountbatten, hermano de su majestad la Reina Victoria Eugenia (q. d. g.).

En provincias, sin novedad.

Lo Rat - Penat

El domingo passat, segons anunciarem, es celebrà en aquesta ciutat Societat una veuillada teatral que obtingué un èxit sorollos.

Se estrenà la comedia dramàtica de don Bernard Morales San Martín, que constituí un aonteiximent, lo mateix que quan s'estrenà al teatre Estava, durant la curta temporada de teatre valencià, de tan grata recordança.

Les dots del senyor Morales San Martín no les hem de descobrir ara, ja que sa fama es coneguda per tot arreu. El públic entrà en l'obra des de el primer moment, i plorava o reia, portat sempre per els filets emocionals de les paraules belles o dels pensaments fonsos. En resum, "La mare terra", que es una de les millors obres de nostre teatre contemporani, fons aplaudida en moltes de llurs escenes, i a la fi de l'obra, demanant el públic que sortira el autor, no poder aquest rebre l'homenatge d'admiració d'aquell, per trobar-se absent de Valencia.

En la interpretació sols direm que feren bona creació la senyora Pelligros i les senyores Guadalupe Peris Celda i Amparè Peris, així com l'actriu encarregada del paper de la "tia Vicenta", quin nom sentim no recordar. D'ells, Joan Jimeno, molt just en el protagonista. Fou ovacionat. Aiximateix Eduard Bull, en el paper de Ramonet, i molt encertats Lluís Valero, Germà Garcia i Segarra.

Com a remat es representà l'aplaudit joquet de Peris Celda "Tres artistes de porxe", que fou un triomf per als senyors Segarra, Jimeno i Bull.

Nostra enhorabona.

Asamblea Regional de Juventudes Jaimistas

Orga nizada por la Juventud Legitimista Valenciana se celebrará en esta ciudad en el próximo mes de julio una Asamblea de Juventudes Jaimista para constituir la Federación Regional de las mismas.

Entre los actos que prepara la entidad organizadora, figura un homenaje póstumo al que fue su presidente don J. Luis Martín Mengod, una Exposición de materialista y un gran mitin, al que asistirán las autoridades y los parlamentarios del partido.

Para el mayor orden en la mencionada Exposición, la comisión organizadora la ha dividido en tres secciones: De armamento, condecoraciones y trofeos de las guerras civiles. De documentos, que constará de autógrafos, proclamas de guerra, periódicos, monedas y sellos de correo carlistas, y de iconografía, que será integrada por retratos de todas clases, que representen personalidades tradicionalistas y escenas de campaña.

Próximamente se publicarán los programas con todos los detalles de las fiestas que han de verificarse.

MILITARES

El batallón del Infante

Conforme anunciamos, ayer tarde a las seis regresó a Zaragoza el batallón del regimiento del Infante que se hallaba en nuestra ciudad en espectación de embarque para África.

Fue despedido por el coronel del regimiento de Guadalajara don Marcos Rodríguez, en representación del Capitán general y comisiones de los cuerpos.

El batallón de Reus

A las cinco y media de la tarde ha llegado en tren militar la primer expedición del batallón cazadores de Reus, que marcha a Tarragona, procedente del litoral, donde se hallaba esperando órdenes para marchar a África.

En el cuartel de San Juan de la Ribera se les ha servido una comida extraordinaria, y a las dos de la madrugada, continuará su marcha.

A la una de la madrugada es esperada la segunda expedición de dicha fuerza, que saldrá a las 58 de la mañana.

El Capitán general

Anoche marchó a Murcia, Cartagena, Alicante y Alcoy, el Capitán general señor Zabala, acompañado

del general de Estado Mayor señor García Cabrera y de sus ayudantes. Durante su ausencia se ha hecho cargo del mando, el Gobernador militar señor Gil Dolz del Castellar.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Cano, se ha celebrado hoy en el Ayuntamiento la subasta de leña y pimpos de la Dehesa, adjudicándose el remate a don Vicente Dasí Soler, como mejor postor, por la cantidad de 5.115 pesetas.

Ha estado en la Alcaldía en visita de despedida, el piloto aviador don José Canudas, acompañado del presidente del Aereo Club de Valencia, señor Vila.

NOTICIAS

El tiempo se mantiene apacible y luminoso, cual corresponde a la primavera, y la temperatura es benigna durante las horas de sol, aunque fresca en la noche y madrugada.

El termómetro ha marcado hoy 10° en las primeras horas, y 19° a la sombra y 21° al sol a la una de la tarde.

La presión barométrica es de 766 milímetros, y la humedad relativa de 59, estando el cielo despejado y dominando brisa del Este.

El Prelado de la diócesis giró ayer la Visita Pastoral a la parroquia de Burjasot, en la que administró el Sacramento de la Confirmación.

Hoy, como en otro lugar decimos, ha ojeado en la Metropolitana, y terminada la fiesta ha ido a visitar al Gobernador y ha hecho otras visitas.

Mañana martes, por la tarde, darán principio las pláticas de preparación para el cumplimiento Pascual en la Cárcel Modelo, estando encargado de las mismas el celoso beneficiado de esta Metropolitana don Justo Martínez. El sábado 29 será la Comunidad, a las ocho de la mañana.

Las personas caritativas que deseen ayudar a los gastos de ropas y demás que hace la comisión de Cárcel, pueden dejar las limosnas en las librerías siguientes: Sucesores de Badal, plaza de la Catedral; Centro de Propaganda Católica, plaza de la Almoina; señora viuda de Chirivella, calle de Zaragoza; señor Fenolera, calle del Mar; y doña María Berenguer, calle de Campaneros.

El viaje de los médicos franceses. Por exceso de original aplazamos hasta mañana la reseña de los festejos que ayer se celebraron en honor de los médicos franceses.

La Cámara Oficial de Comercio celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis de la tarde, en su casa social, Pi y Margall, 1.

La clorosis, anemia, debilidad general, linfatismo, desaparecen toman do HEMOGLOBINA LIQUIDA Dr. GRAU. Por qué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa los estragos de su organismo se acentúan y la curación será más difícil.

La Institución Mercantil de Previsión y Socorros convoca a sus asociados a junta general ordinaria, que en el propio local social, San Vicente, 48, se celebrará el jueves 27 del corriente, a las nueve y media de la noche, en cuya reunión se procederá con arreglo a lo dispuesto en el reglamento y orden del día expuesto en el tablón de anuncios.

Tos círase con pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías.

Una comisión de señoras de la Asociación del Arma de Infantería ha visitado a los soldados procedentes del ejército de África que se hallan en el Hospital de la Cruz Roja "El Progreso Pescador", regalando a cada uno de ellos una camiseta de punto y un par de calcetines.

También se han recibido en dicho Hospital donativos del farmacéutico señor Rubio, de los laboratorios de Campan y Pher y del doctor Cervera. Molitó.

El laboratorio del doctor Cervera Molitó se ha trasladado a la calle de Colón, 2, principal (chaffán a Pi y Margall).

AUTOBIANOS "STEINWEG" ABSOLUTA PERFECCION Y GARANTIA. PRECIOS INCOMPARABLES. COMPANIA ESPANOLA DE MUSICA, S. A. Pintor Solola, 20, VALENCIA. Consejo de Ciento, 351, BARCELONA.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria el miércoles 26 del actual, a las siete de la tarde. Se suplica la asistencia.

Probando una sola vez el Bizarronato de Sosa del Dr. Greus os convenceréis de su pureza y desoladores sus imitaciones.

Troceaux para partos. Compresas de algodón y gasas esterilizadas, en cajas metálicas. Preparación de Sueros. Oxígeno. Farmacia de don Fernando G. Guzmán (antigua del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4 frente a la calle de Zaragoza).

No lo dude usted; el JABON FOR TUNA no admite rival.

LA SEÑORA

D.ª Emilia Ybáñez Gámez

falleció el día 23 del corriente, a las 10'80 de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. F.

Su viudo don Pedro Abal Pastor, hijo, hermanos políticos don Francisco y doña Asunción Abal, viuda de Boira; doña Carmen Hernández y doña Josefina Carreres, prima doña Julia Ybáñez, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada.

La misa y Santo Rosario que se dirá en la iglesia del Santo Cristo del Salvador, a las once, el día 26 del actual y ocho siguientes, serán en sufragio de su alma.

GRAN NOVEDAD EN ABANICOS!

Están terminándose de fabricar y muy en breve los expondrá en su establecimiento,

S. MONTESINOS
Paz, 37, (frente al Palace Hotel).

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

con colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), cuando las piezas como nuevas, en la SASTRERIA Y TINTORERIA «LAUDES», Muñoz Degraín, 4, bajo, junto a la Armería Schilling, (entre calle Paz y calle Mar), frente a «Las Provincias». Teléfono 1.261.

Especialidad en zureides invisibles. Precios especiales.

Artritis - Reuma - Gota

BELLÚS

se alivia y cura en el BALNEARIO de

Informes AMADOR, S. Vicente, 10 y 12

Dentro de pocos días

Gran exposición de las novedades en abanicos para la temporada próxima. No comprar sin visitar antes la fábrica

S. MONTESINOS
Paz, 37, (frente al Palace Hotel).

Día de íntimo gozo para nuestro querido amigo y colaborador José María Bayarri ha sido el de hoy. Su segundo hijo *Vicent* se ha acercado por primera vez a recibir el Pan de los Angeles.

La fiesta ha tenido todo el hermoso sabor valenciano que en estos días se respira en nuestra ciudad, y que verdaderamente siente nuestro amigo. Se ha celebrado la misa en la capilla de la Casa Natalicia de San Vicente por el reverendo padre Lorenzo Sempere, que ha pronunciado una sentida plática en valenciano selecto y muy elocuentemente.

Asimismo se han repartido expresivos y valencianos reconditorios del hermoso acto, el cual ha resultado c.movedor. Reciba nuestra enhorabuena nuestro querido amigo J. M. Bayarri y familia.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cobia diarreas y facilita dentición y baebo.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminárselas. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

"España Exportadora".

Ostentando la representación de esta importante revista, ha llegado a esta capital nuestro compañero en la prensa señor Margarit Carmona, comisionado por la dirección de "España Exportadora", para recoger las informaciones necesarias, al objeto de dedicar un número extraordinario de dicha publicación a esta provincia.

Damos la bienvenida a nuestro compañero, deseándole el mayor éxito en el desempeño de su importante labor.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es FOSFO-GI-LICO-KOLA DOMENECH. Pedirlo e esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

Corporaciones

Anuncio

Cuerpo de Seguridad de Valencia. Oficina de Vestuario.

Necesitando esta oficina adquirir 400 pares de polainas de vaquella negra y sin graso, moldadas para su mejor adaptación a la pierna, cuya descripción y precios se detallan en la Real Orden del Ministerio de la Gobernación de 24 de marzo último para las clases e individuos que prestan sus servicios en la provincia de Valencia, Alicante y Castellón, se hace saber por medio del presente anuncio, a fin de que los constructores queo deseen puedan presentar modelos y proposiciones hasta las doce horas del día 5 de mayo próximo, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de Jefatura de Seguridad, sita en la planta baja del Gobierno civil de esta provincia.

Valencia 24 de abril de 1922.—El comandante jefe, José Alicart.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174

Champagne "Bénézet"

Dr. Casanova Dalfó

RADIUM :: RAYOS X

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Marcos Evangelista. Letanias mayores. Misa y oficio de San Marcos, con rito doble de segunda clase y co lor encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en la capilla de San Vicente, del exconvento de Santo Domingo. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Peato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—El Purísimo Corazón de María, Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Cultos para mañana:

En San Andrés, Santos Juanes, San Martín, San Nicolás y Pilar, a las siete y media; en los Franciscanos, Santa Cruz y Temple, a las ocho, y en los Capuchinos, a las ocho y media, misas de Comunión y ejercicio de los trece martes de San Antonio.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve misas de Comunión y precios de la novena a San Vicente

151

C. FRAILE

SAN VICENTE

C. de la Sangre

CANCER

LUPUS, TUMORES, REUMATISMO, TUBERCULOSIS, DIABETES, PIEL, TIÑAS y otras. Tratamiento por RADIUM, RAYOS X (aparato intensivo 250.000 voltios). Baños hidro eléctricos, Diatermia, Fototerapia y Electroterapia.

San Vicente, 151, toda la casa

Lotería PLAZA REINA

A esta siempre afortunadísima Lotería, que hace poco pagó en un mismo sorteo primero y tercer premios, corresponden las tres series del 11.786, que en el sorteo de ayer han obtenido 30.000 pesetas cada una, las aproximaciones y la friolera de sesenta billetes de la centena, más su correspondiente infinidad de premios pequeños. El 20 o 25 por 100 de los billetes que ha vendido! La tercera serie ha sido devuelta, porque algunos compradores, creyendo que los burros vuelan, fueron a buscarla donde no estaba. Los tres millones del sorteo 11 mayo hay que buscarlos en esta Administración, única a quien han visitado los gordos de Navidad, única que ha pagado millones.

ESPECTACULOS

A MAREA CABALLE, PROFESORA

Todos los días salis sobre el escenario del teatro Apolo a decir unas palabras frivolas. Eso, en apariencia. Pero la realidad no es esa.

Vos sois una profesora. Todos los días tomáis por cátedra las tablas de un templo de Talía. Explicáis una

profunda lección de Psicología sobre "Las coquetas", según texto tomístico (es decir, de Tomás... Borrás). Y los alumnos, que son de toda edad y condición, como los que en París acudían a oír a Abelardo, salen convencidos de vuestra sapiencia...

Verdad es que no lleváis ni birrete, ni mucteta, ni toga. Hacedis bien,

porque eso no lo usan ya ni los auténticos profesores de Universidad, que son gente rancia sobre toda ponderación. Usais, en cambio, un traicidioso y mono, que hace más gracia vuestras gracias.

Por eso los alumnos os aplauden rendidamente, en vez de discutir vuestras afirmaciones, que, por otra parte, son indiscutibles.

Teatro Ruzafa

HOY LUNES A las 10 noche

El cantinero del Tercio

El 5.005

El padrino de la Petra

LIRICO

LUNES 24 ABRIL

NOCHE A LAS NUEVE

1.ª Una cómica.

2.ª COLORADO, (cuatro partes), por Frank Mayo.

3.ª Programa extraordinario inglés.

Dos almas de mujer

genial creación de la exquisita

Josefina Early

4.ª Una viuda aprovechada (dos partes)

Mañana martes: Programa italiano extraordinario

La novela roja y negra

Originalísimo asunto de emocionante interés, interpretado por

ALMA PIANELLI-VICTORIO ROSCO

y el gran cómico

ALFREDO MARTINELLI.

JUEVES: Acontecimiento sensacional: Los aclamados artistas de

Las dos niñas de Paris

vuelven a presentarse en

La huerfanita

La más reciente producción de Luis Feuillade, edición Gaumont Film-PAX.

CARTELERIA

Para hoy

PRINCIPAL.—Compañía de opereta de Puchol-Ozores.—A las 6: La daga sa del Tabarín.—A las 10: El amor de Frin (estreno).

APOLO.—A las 10: El diablo con falda y Arco Iris.

RUZAF.—A las 10: El cantinero del Tercio, El 5.005 y El padrino de la Petra.

Para mañana

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10:15: Es mi hombre. Precios populares.

REGUES.—A las 9:30: La reina del Carnaval, ¡Ay! ¿Qué tendrá mi marido? y El teniente Florisel.

LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. "El tímido" y "Las niñas del teléfono".

BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30: Gran compañía de variedades.

CINEMA "GNER".—Sesión continua de 4:30 a 12:30.

Para mañana

PRINCIPAL.—Compañía de opereta de Puchol-Ozores.—Función única.—A las 10: Beneficio de Mariano Ozores y despedida de la compañía. Los clavos rojos (actos 1.ª y 2.ª). Por la ventana (estreno).

APOLO.—A las 9:30: La Revoltosa y Arco Iris.

SUCESOS

Un sáistro

Ha sido denunciado al juzgado un sujeto llamado Juan Bel Mateu, que en el camino de Vera cometió ciertos abusos con una niña de seis años.

Choque de automóviles

En la carretera de Burjasot chocaron ayer dos automóviles, resultando con lesiones el ocupante de uno de ellos, llamado don Francisco Verdú.

Adiós, cartera

En la estación de Catarroja, a la llegada del rápido de Alcoy, le fué escamoteada la cartera, conteniendo 200 pesetas, a don Vicente Andrés Mompó.

Atraco

Anoche, en la calle de Jerusalén, fué atracada una señora francesa llamada Baptistine Causins, arrebatándole el ladrón un bolso de mano conteniendo 100 pesetas.

Cadáver que aparece

Ayer apareció el cadáver del niño Enrique Leal, que el domingo de Pascua cayó en una acequia, pereciendo ahogado.

Teatro Apolo Compañía VELASCO

ZARZUELAS Y REVISTAS

Hoy lunes, a las 10 noche:

El diablo con faldas :: ARCO IRIS

Mañana martes, a las 9:30 noche:

LA REVOLTOSA

y la revista de grandioso éxito

ARCO IRIS

Extraordinaria presentación escénica

50 preciosas mujeres en escena, 50

Teatro Regües

Hoy, a las 9:45 de la noche:

Amor ciego

¡Ay! ¿Qué tendrá mi marido?

Arrós en fesóls y naps

El próximo viernes, beneficio del barítono

Vicente Romero

con escogido programa.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6:30 y a las 10:15: Es mi hombre. Precios populares.

REGUES.—A las 9:30: La reina del Carnaval, ¡Ay! ¿Qué tendrá mi marido? y El teniente Florisel.

LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. "El tímido" y "Las niñas del teléfono".

BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30: Gran compañía de variedades.

CINEMA "GNER".—Sesión continua de 4:30 a 12:30.

Salon de MODA

Perfumado con GUIDOR

Hoy grandioso programa, hoy estreno de la notable película en cuatro partes, del "Programa Paramount Ajuria."

EL TÍMIDO

Creación del actor favorito del público WALLACE REID

La graciosa comedia en dos partes,

LAS NIÑAS DEL TELEFONO

Precios de costumbre.

Miércoles: Suceso de arte y emoción.

DETRAS DE LA PUERTA

Programa especial Rialto-Ajuria

Torpedeamiento y voladura de un trasatlántico en alta mar, combate de un submarino con un crucero, tomado del natural.

LA CONQUISTA DE REGINA

Primera de la serie del "Buen Humor", por el popular BISCOIN.

Noticias de teatros

Beneficio y despedida

Mañana, a las diez de la noche, celebrará su función de beneficio el primer actor y director de la compañía, Mariano Ozores, artista de gran prestigio entre el mejor público valenciano, y que tan finas y originales orientaciones ha dado al género de opereta.

El cartel para esta función de despedida, estará compuesto por los actos primero y segundo de los "Clavos rojos" y el estreno de la comedia lírica en un acto titulada "Por la ventana", libro de José Soler Peris y Federico Miñana, música del maestro Francisco Balaguer; en ella interpretarán los protagonistas la gentilísima primera tiple cómica María Puchol y Mariano Ozores. El maestro Balaguer dirigirá la orquesta.

Concierto Thibaud-Terán. El sábado, 29 de abril, y lunes, 1.º mayo, se celebrarán dos conciertos por estos eminentes artistas; para ellos hay abierto abono, cuyo plazo terminará el jueves 27. A los señores abonados a los últimos conciertos, se les reservan sus localidades hasta el día 25.

ESLAVA

En la función de esta noche a las 10:15, se representará la magnífica comedia "El amor vela", gran éxito de esta compañía.

Funciones populares para mañana

Mañana, a las 6:30 tarde y 10:15 noche, a precios populares, se representará la celebrada obra de Armitage, "Es mi hombre".

OLYMPIA

El próximo martes, 2 de mayo, a las diez de la noche, debutará la notable compañía del teatro Español, de Madrid, que dirige el eminente actor Ricardo Calvo, con el estreno del drama de Guillén de Castro, "Las mocedades del Cid".

En breve se publicarán las listas de compañía.

Desgracia

La niña Concepción Ortega Molitó cayó ayer de una barquilla situada en Luna Park, causando graves lesiones en la cabeza.

Fuó curada en el Hospital, donde ingresó.

Incendio

Ayer se declaró un incendio en el pajar y cuadra de la casa número 34 de la calle Nueva de Algemesi, habitada por doña Antonia Tortajada.

El fuego tomó gran incremento, pereciendo una caballería y las aves de corral y quedando destruidos los aperos de labranza y piensos almacenados.

El hijo de la dueña, José Ruiz Tortajada, resultó con quemaduras graves.

Las pérdidas se calculan en unas 6.000 pesetas.

Choque de trenes

El tren descendente de Teruel número 11, que tiene la llegada a Valencia a las nueve de la noche, vino ayer con hora y media de retraso, por haber chocado en La Puebla con una máquina que estaba de maniobras.

Afortunadamente, no ocurrieron

Sensible desgracia

Anoche ocurrió una muy sensible en la carretera de Torrente, frente a Chirivella.

Salía de su casa la señora del médico de dicho pueblo don José María Molina, y al ir a atravesarla, fué atropellada por un auto que iba a gran velocidad.

Recogida por varios vecinos fué conducida a su domicilio, donde falleció a los pocos momentos.

El juzgado municipal de Chirivella instruyó las primeras diligencias.

INTERESANTE

La fábrica «UNION ESPAÑA» de abonos del Grao, ofrece GRATIS excelente sustituto de gravas para el relleno de carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse a agencia "Unión Española"

Barcos, núm. 13.

Matri...

Un eoo pro...

aplica cómo...

aportar para...

Conocida es...

nte Makharo...

te de Port-A...

ta ruso-japón...

torizado "Pe...

Su vida, apa...

etrogrado, d...

an guerra, l...

94. La constitu...

ional y el t...

Expoliada, e...

in aictos en...

idido abando...

Al pedir e...

lades soviéti...

nuestro nomb...

reos espous...

se le dijo...

uestra vida y...

des.

No obstante...

abandonar el...

bajada sueca...

autoridades no...

To...

La de aye...

¡Esa...

Se celebró...

tría organiza...

de la Prensa...

Pusimos de...

necesario para...

satisfecho, y...

las gestiones...

ros. Digan lo...

tillo y "Conse...

mos e'ca dema...

las dificultades...

dieron-compla...

De toreros...

nación, pero...

de Varelito, J...

Fortuna y V...

Granero.

Para últim...

sarias días c...

obviar, difícil...

zas, y por fin...

y algunos, m...

justicia, pudi...

diciendo "E...

mente uno d...

que, al no p...

yalos del sex...

abrigado voci...

cupándonos...

fácil, y ni a...

culpa.

Por nestr...

y hasta el añ...

Los toros...

y mansos.

Inciertos y...

al, y solo h...

estuvo suave...

Don Rafael...

sada sin éxit...

De los ma...

tunz tuvo ay...

valiente c...

rompió plaz...

muleta, dan...

cordando al...

Hubo palm...

incierto.

En el cua...

poté y muy...

tes muy bu...

Brindó la...

a doña Balb...

que ocupaba...

cordando to...

Alicante, er...

oreja, vien...

desde los m...

Mala sue...

Granero er...

suerte. Fue...

mos queda...

Elio no...

en los dos...

tico; que d...

dió tres pa...

res, demost...

vo suerte c...

cer constan...

dieron mot...

su condici...

do el mata...

todo lesco...

aireos.

Y por l...

una ingras...

protesta...

Repto c...

ticia sólo...

tibles.

Bien se...

rito.

Se le d...

hay que d...

adornado...

Que hizo...

lientes; q...

primero a...

esteque ta...

oreja y ru...

nio, así c...

tiraron la...

franceses...

la muerte...

sidofogue...

teta, dan...

media este...

Y con...

ción espe...

Matrimonio y divorcio

Una cosa procedente de Rusia nos aplica como puede adquirirse un pasaporte para salir de aquel país. Conocida es la historia del "Almirante Makharof", hundido en el combate de Port-Arthur, durante la guerra ruso-japonesa de 1904, con el sobrenombre "Petropavlovsk". Su viuda, apreciada en la corte de Petrogrado, desde ella presenciada la gran guerra, la caída de los Romanov, la constitución del Gobierno provisional y el triunfo de los Soviets. Explotada, asesinada sus amigos, irrefectos en su propia patria, decidió abandonar Rusia. Al pedir el pasaporte, las autoridades soviéticas se lo negaron; por nuestro nombre y la memoria de nuestro esposo, el Gobierno no tolera se le dijese vuestra repatriación; vuestra vida y bienes serán sagrados. No obstante, en su obsesión por abandonar el país, recurrió a la embajada sueca. Allí se le dijo que las autoridades no darían validez al pa-

saporte. Se le indicó que había un inglés, Mr. Russell, que tenía por oficio casarse con mujeres rusas, y en tonces, ya muditas inglesas, podían traspasar la frontera, mediante el pago de "honorarios" al marido circunstancial. Fuera de Rusia se decretaba el divorcio, el inglés proseguía su industria, y la mujer quedaba libre. La señora Makharof aceptó el trato. Ante un comisario del pueblo, que cobró 200 rublos (unos sesenta céntimos) se hizo el contrato de boda. Aquella misma noche Mr. y mistress Russell partieron para Finlandia, y al llegar a Helsingfors la viuda del almirante pagó a su "marido" la suma convenida. Con otros doscientos rublos se presentaron ante el comisario del pueblo, y a título de que ella debía ir a Londres y el marido no quería, quedaron divorciados; en el pasaporte constó que Mr. Russell volvía a ser soltero, y su esposa se convirtió otra vez en la señora Makharof. Libre y tranquila, ésta se fué a París, donde reside, y prepara sus memorias, en las que narrará sus impresiones de Rusia.

Toros en Valencia

La de ayer ¡Esa prensa...

Se celebró ayer la anunciada corrida organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana. Pusimos de nuestra parte todo lo necesario para que el público saliese satisfecho, y prueba de ello fueron las gestiones hechas para adquirir toros. Diganlo los señores Parladé, Saltillo y Coneja Sierra, a los que fuimos en demanda de toros, y dadas las dificultades y la escasez, no pudierón complacerlos.

La novillada de hoy

Seis Santa Colomas.—Antonio Sánchez, Barajas y Correa Montes. Hoy, por exceso de original, no hay repulorios. Así pues, vamos a la faena. La entrada óptima. HURACÁN De pelo cárdeno. Mogón y bizco del derecho.

Se celebró ayer la anunciada corrida organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana. Pusimos de nuestra parte todo lo necesario para que el público saliese satisfecho, y prueba de ello fueron las gestiones hechas para adquirir toros. Diganlo los señores Parladé, Saltillo y Coneja Sierra, a los que fuimos en demanda de toros, y dadas las dificultades y la escasez, no pudierón complacerlos. De toreros estaba hecha la combinación, pero el desgraciado percance de Varellito, hizo que se variase, y Fortuna y Vaquerito alternaron con Granero. Para ultimarlos todo fueron necesarias días de impropio trabajo, de obvias dificultades, de linar apesazas, y por fin ayer se dió la corrida, y algunos, muy pocos, dicho sea en justicia, pudieron desahogar su bilis diciendo "Esa Prensa...", especialmente uno de los buenos "amigos" que, al no prender un cohete de los palos del sexto toro, terriblemente indignado vociferaba: "Esa Prensa", culpándonos a nosotros de lo que es fácil, y ni aun el pitocómico tenía culpa. Por nuestra parte, gracias a todos, y hasta el año que viene.

Los médicos franceses correspondieron al brindis de Vaquerito, obsecuándole con una preciosa cartera. Los toros fueron duros, quedados y mansos. Inciertos y difíciles llegaron al final, y solo hubo uno, el tercero, que estuvo suave con la muleta. Don Rafael Surga mandó una mansada sin éxitos. De los matadores, el bilbaino Fortuna tuvo ayer un éxito completo. Valiente con el capote, en el que rompió plaza, siguió valiente con la muleta, dando dos pinchazos recordando al bicho finalmente. Hubo palmas, pues el toro estaba incierto. En el cuarto estuvo bien con el capote y muy adornado, haciendo quites muy buenos. Brindó la muerte del segundo suyo a doña Babilina Fernández, de Thous, que ocupaba una contrabarrera, recordando otro brindis en la plaza de Alicante, en donde también cortó la oreja de su enemigo. Una faena adornada, valiente y torera, para coronarla con un volapié magno, entrando por derecho y guapamente. Hubo ovación justísima y oreja, viéndose obligado a saludar desde los medios. Mala suerte tuvo nuestro paisano Granero en el lote que le tocó en suerte. Fueron los suyos los toros más quedados. Ello no obstante, consignaré que en los dos toros de capa muy artístico; que al primero suyo le prendió tres pares de banderillas superiores, demostrando vista; que si no tuvo suerte con la espada, hay que hacer constar que los dos toros no le dieron motivos para ello, pues por sus condiciones, tenía que hacerlo todo el matador. Ello no obstante, puso todo ímpetu y voluntad para quedar airoso. Y por lo demás, siguen haciendo una ingrata labor los que chillan y protestan con ánimo preconcebido. Repeto que el camino de la injusticia sólo conduce a extremos lamentables. Bien se le dió al simpático Vaquerito. Se le dió bien, pero en justicia, hay que decir que estuvo valiente, adornado y muy torero con el capote. Que hizo dos quites oportunos y valientes; que muleteó superior a su primero adornándose, y que metió el estoque tan certero a volapié, que la oreja y ruidosa ovación fueron el premio, así como ramos de flores que le tiraron las señoras de los médicos franceses, a quienes había brindado la muerte del toro. En el que cerró plaza, que había sido fogueado, estuvo bien con la muleta, dando finalmente un pinchazo, media estocada y descabello. Y con decir que Rodas merece mención especial por el modo de bregar,

Telegrafo y Teléfono

Nacional

Las corridas de ayer EN BARCELONA

Plaza de las Arenas

Seis toros de Salas, hoy Gallardo Hermanos, por Dominguy, La Rosa y Marcial Lalanda. Primero.—Voluntarios, toma cinco varas, por dos caídas. Hay palmas en los quites. Dominguy da algunos pases con adorno, que son aplaudidos. Mata de dos pinchazos y media buena. (Palmas.) Segundo.—Toma cuatro varas, por un batacazo. La Rosa clava un buen par. Este consigue hacer tomar la muleta al buey, llegando a darle algunos pases buenos, arrojándose incluso. Acaba de media estocada superior. (Ovación.) Tercero.—Bravito, pero muy blando. Toma tres varas, por una caída. Se cae el una vez. Lalanda, metido entre los pitones, hace una gran faena. (Ovación y música.) Atiza una superior estocada. (Ovación estruendosa y vuelta al ruedo y salida a los medios.) Cuarto.—Toma cinco varas por un vuelco. No hay lugar a quites. Dominguy no consigue hacer pasar al toro, que está cada vez más burl. Valientemente le torea de pitón, y después se arroja de espaldas, estando a punto de sufrir una cornada. Acaba de una estocada algo delantera y caída. (División de opiniones.) Como los pitos son, en rigor, injustos, arrecian las palmas. Quinto.—Arrancándose fuerte, para salirse luego suelto, entra seis veces a los caballos, tumbándose cinco y matando tres. Hay un oportuno quite de Dominguy. La Rosa encuentra al toro muy quedado y relajoso. Abreva con la muleta, y lo asegura de una estocada algo descolgada. Sexto.—Cumple. Cinco varas, dos caídas y dos caballos. La Rosa, ovacionado en un quite abanicando, y Lalanda en otro por gaoneras. Lalanda clava tres pares superiores. (Ovación.) Luego empieza la faena con dos pares seguidos de rodillazos. Sigue toro superiormente de muleta. Gran pinchazo. Luego atiza un gran volapié. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Seis Santa Colomas.—Antonio Sánchez, Barajas y Correa Montes. Hoy, por exceso de original, no hay repulorios. Así pues, vamos a la faena. La entrada óptima. HURACÁN De pelo cárdeno. Mogón y bizco del derecho. (Sir estredarse, Sánchez verónica. Barajas oportuno en un quite. Correa colosal en otro. El toro bravo y codicioso con los arres. Cuatro varas, tres porrazos. Los de turno, tres pares, aplaudidos. Sánchez muletea ceñido, sobresaliendo varios de pecho, y hay ovación y rodillazos, media delantera y un pinchazo. (Parte del público aplaude a Granero, que ocupa un palco; parte protesta.) Por fin Sánchez da una estocada hasta el pomo. Muchas palmas. BARBERO Cárdeno, de libras, rabón y con pitones. Barajas verónica por la regular, y después se adorna en un quite. El toro, bravo. Cuatro varas y dos caídas. Barajas, adornándose en la preparación, prende de frente un par monumental. Sigue otro de dentro a fuera, estupendo y acaba con medio par bonísimo. (Ovaciona.) Muletea Barajas a placer con pases de todas marcas al toro, que está ideal, para un pinchazo, una estocada entrando a ley y nutrido palmoreo, vuelta al ruedo y otras muestras de agrado. TRABUCO Negro, brocho. Correa Montes, en unas verónicas, se ciñe un porción. El toro, de poder, acepta cuatro varas, larga tres porrazos y cubren con el todo a dos caballos. La presidencia ordena saga de la plaza el Papicero, por haber hecho un quite. Tres pares de banderillas, distinguiéndose Sevillano, y Correa Montes brinda a Manolo Granero. Los pases de inauguración de la faena son brutales de emoción, por lo estupendamente ceñidos. Junta las patas el bicho y arrea un volapié, saliendo el toro muerto. (Ovación y muleta.) A consecuencia de lo del Papicero, los picadores se niegan a salir. Va a buscar al Papicero el primer matador, y se ha solucionado el conflicto. Sale PELOTA Negro, precioso ejemplar. De sagida destroza a un caballo. Después se le apaga el gas y le pinchan cuatro veces. Con tres pares puestos con dificultad, pasa a manos de Antonio Sánchez, que lo alina con varios telonazos por la cara, y asaz feamente, que poner todos los pares al sesgo y a la media vuelta. Además, el bicho está muy reparado de la vista, y con prendiéndolo así, Valencia tira a terminar, lo que consigue con una estocada algo desprendida. (Palmas a la brevedad.) Tercero.—Negro zaino. Nacional nos obsequia con cinco estupendas verónicas y un recorte finísimo. (Palmas.) También este toro huye del percay, y de las picas, por lo que el tercio de varas se prolonga mucho. Los matadores se hacen aplaudir en quites. La faena de Nacional estriba principalmente en pases por alto y ayudados, valientes, pero poco artísticos. Sin estar el toro en suerte, entra rápido citando, pero el toro hace un extralío y le derriba, produciendo un puntazo en la pierna derecha. Se levanta el diestro, y con coraje entra nuevamente, citando, para dejar una estocada tendida y atravesada. El diestro escucha muchas palmas

El estado de Varellito

Sevilla.—El espada Manuel Varellito halla mejoradísimo, habiendo desaparecido el peligro inminente. Parece que los médicos confían en que curará antes de lo que se creía. Sigue el desfile de aficionados por el domicilio del diestro. No se permite a nadie la entrada en la estancia del herido. La esposa y los padres de Manuel no se separan de la cabecera del lecho del herido, así como Ruano Llopis y el banderillero Prieto. Recíbense numerosos telegramas de todas partes, especialmente de Valencia. Las últimas impresiones son optimistas.—Serrano.

España en Marruecos

Madrid 24, 5'50. Segundo.—Negro. Como hace ascos a los de aupa, es fogueado. Valencia se encuentra con un toro que achuca peligrosamente, y por ello tira a abreviar. Un pinchazo bueno y una estocada con vomito, deja la res tendida a sus pies. (Palmas.) Sexto.—Colorado, de buena presencia, como todo el lote. Sobresale en el primer tercio una quite de Larita a pecho descuberto, librando de una cogida cierta a un piñero. (Palmas al valiente.) A medida que avanza la corrida, el volunismo Larita siente cada vez más la necesidad de hacer cosas estupidas, que guarden relación con su valentía y su tamaño. Esta vez requiere seis banderillas, y allá va nuestro hombre con un haz de leña dispuesto a calentar el morriño del bicho. Comprenderá el lector que este alarde de castas no tiene finalidad alguna, pues puede muy bien ocurrir, y esta vez ocurrió que a pesar de llegar muy bien a la cara del toro y de señalar en el sitio los palos, solo prendieron dos, y los demás cayeron a tierra. Se trata más de la casualidad de que todas las puntas de las banderillas estén a la misma altura, que del arte del banderillero. Repite dos veces la suerte, colocan los cuatro rehiletes caídos. Brinda desde el centro de la plaza, y después de una faena breve, deja una estocada que basta. Escucha muchas palmas, y algunos capitalistas lo sacan por la puerta de Madrid. Si es broma, puede pasar... ESPADITA.

El comandante Verdugo

Almería.—Salíó del hospital militar, conducido por la Guardia civil, el comandante Verdugo, que mató a su esposa la actriz Concha Robles.

En Gubernación

A última hora de la madrugada manifestó el señor Piniés a los periodistas que los Reyes habían efectuado el viaje sin novedad. Añadió que en provincias había tranquilidad.

Weyler juzgado por Romanones

Interrogado el conde de Romanones sobre las declaraciones de Weyler, manifestó: "Las he leído y a pesar del afecto que profeso al general, no le concedo gran valor como estrategia política. De su estrategia militar, abonada por grandes éxitos, no se puede dudar; pero esta vez le han faltado detalles. Si el fuese al campo de batalla hubiese ido al fracaso."

En Zaragoza

Las reses de Veragua fueron difíciles. Barajas estuvo bien y regular.

En Sevilla

Sevilla.—Verificóse la inauguración de la temporada de novillos. Lidiareses reses de Miura, por Hipólito, Gitanillo y Rosario Olmos, que era debutante. Primero.—Hipólito lanceó movido; aguantó el toro tres varas y proporcionó un tumbao. Hipólito realizó una faena deslucida y pesada, empleando cuatro pinchazos y dos intentos. El toro se echó de puro aburrido y hubo diversión de opiniones. Segundo.—Gitanillo estuvo también deslucido; cuatro varas, dos caídas y un caballo para la aplera. Gitanillo aguantó varios achuchones y dejó una estocada asomando la punta por el brazuelo, media atravesada y descabello al tercer intento. Tercero.—Rosario Olmos no hizo nada de particular con el capote. Cuatro varas, dos caídas y un caballo. Olmos realizó una faena movida, pero valiente. Entrando rápido, dejó un pinchazo y luego una delantera. Cuarto.—Cuatro varas, una caída y un caballo. Hipólito estuvo movido y pesado, sufriendo varios desarmes. Largo el toro. Quinto.—Cinco varas, cinco caídas y ningún caballo. Gitanillo estuvo medroso, largando una estocada perpendicular, dos pinchazos, tres puntalazos pescueceras con su correspondiente aviso, dos mandobles, tres intentos con otro aviso y dobló el toro. (Bronca.) Sexto.—Olmos veroniqué movido. Cuatro varas, tres caídas y un caballo. Olmos empleó una faena movida, sin aguantar; sufrió dos desarmes y largó un pinchazo y dos medias delanteras.—Serrano.

En Málaga

Málaga.—En el festival taurino a beneficio de la Cruz Roja, el rejoneador Elina Palacio cayó un tremendo batacazo, resultando con conmoción cerebral y probable fractura del cráneo. En gravísimo estado fué conducido al Hospital. Tomaron parte en la lidia los diestros Torerito de Málaga y Bejarano. El primero resultó cogido en su tercer novillo, resultando con un puntazo en la ingle. A consecuencia de un topetazo con un banderillero, fué empujado contra un burladero el inspector de Policía señor Micó, resultando con la cara atravesada por un rehilete.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que el señor Sánchez Guerra se hallaba trabajando, en su domicilio. Añadió que no ocurría novedad en la Península. "Ventajas—dijo—de ser un Gobierno homogéneo. No existen expedientes administrativos que aconsejen la celebración del Consejo. Si hubiera algo de interés se reuniría inmediatamente." Añadió que el presidente había telegrafiado a los Reyes, dándoles el pésame por el fallecimiento del Príncipe Leopoldo. Dijo que habían sido proclamados diputados por el artículo 29, por Guadalupe el marqués de Atarce y por Córdoba don Enrique Barrio.

El estado de Varellito

Sevilla.—El espada Manuel Varellito halla mejoradísimo, habiendo desaparecido el peligro inminente. Parece que los médicos confían en que curará antes de lo que se creía. Sigue el desfile de aficionados por el domicilio del diestro. No se permite a nadie la entrada en la estancia del herido. La esposa y los padres de Manuel no se separan de la cabecera del lecho del herido, así como Ruano Llopis y el banderillero Prieto. Recíbense numerosos telegramas de todas partes, especialmente de Valencia. Las últimas impresiones son optimistas.—Serrano.

España en Marruecos

Madrid 24, 5'50. Segundo.—Negro. Como hace ascos a los de aupa, es fogueado. Valencia se encuentra con un toro que achuca peligrosamente, y por ello tira a abreviar. Un pinchazo bueno y una estocada con vomito, deja la res tendida a sus pies. (Palmas.) Sexto.—Colorado, de buena presencia, como todo el lote. Sobresale en el primer tercio una quite de Larita a pecho descuberto, librando de una cogida cierta a un piñero. (Palmas al valiente.) A medida que avanza la corrida, el volunismo Larita siente cada vez más la necesidad de hacer cosas estupidas, que guarden relación con su valentía y su tamaño. Esta vez requiere seis banderillas, y allá va nuestro hombre con un haz de leña dispuesto a calentar el morriño del bicho. Comprenderá el lector que este alarde de castas no tiene finalidad alguna, pues puede muy bien ocurrir, y esta vez ocurrió que a pesar de llegar muy bien a la cara del toro y de señalar en el sitio los palos, solo prendieron dos, y los demás cayeron a tierra. Se trata más de la casualidad de que todas las puntas de las banderillas estén a la misma altura, que del arte del banderillero. Repite dos veces la suerte, colocan los cuatro rehiletes caídos. Brinda desde el centro de la plaza, y después de una faena breve, deja una estocada que basta. Escucha muchas palmas, y algunos capitalistas lo sacan por la puerta de Madrid. Si es broma, puede pasar... ESPADITA.

El comandante Verdugo

Almería.—Salíó del hospital militar, conducido por la Guardia civil, el comandante Verdugo, que mató a su esposa la actriz Concha Robles.

En Gubernación

A última hora de la madrugada manifestó el señor Piniés a los periodistas que los Reyes habían efectuado el viaje sin novedad. Añadió que en provincias había tranquilidad.

Weyler juzgado por Romanones

Interrogado el conde de Romanones sobre las declaraciones de Weyler, manifestó: "Las he leído y a pesar del afecto que profeso al general, no le concedo gran valor como estrategia política. De su estrategia militar, abonada por grandes éxitos, no se puede dudar; pero esta vez le han faltado detalles. Si el fuese al campo de batalla hubiese ido al fracaso."

En Zaragoza

Las reses de Veragua fueron difíciles. Barajas estuvo bien y regular.

En Sevilla

Sevilla.—Verificóse la inauguración de la temporada de novillos. Lidiareses reses de Miura, por Hipólito, Gitanillo y Rosario Olmos, que era debutante. Primero.—Hipólito lanceó movido; aguantó el toro tres varas y proporcionó un tumbao. Hipólito realizó una faena deslucida y pesada, empleando cuatro pinchazos y dos intentos. El toro se echó de puro aburrido y hubo diversión de opiniones. Segundo.—Gitanillo estuvo también deslucido; cuatro varas, dos caídas y un caballo para la aplera. Gitanillo aguantó varios achuchones y dejó una estocada asomando la punta por el brazuelo, media atravesada y descabello al tercer intento. Tercero.—Rosario Olmos no hizo nada de particular con el capote. Cuatro varas, dos caídas y un caballo. Olmos realizó una faena movida, pero valiente. Entrando rápido, dejó un pinchazo y luego una delantera. Cuarto.—Cuatro varas, una caída y un caballo. Hipólito estuvo movido y pesado, sufriendo varios desarmes. Largo el toro. Quinto.—Cinco varas, cinco caídas y ningún caballo. Gitanillo estuvo medroso, largando una estocada perpendicular, dos pinchazos, tres puntalazos pescueceras con su correspondiente aviso, dos mandobles, tres intentos con otro aviso y dobló el toro. (Bronca.) Sexto.—Olmos veroniqué movido. Cuatro varas, tres caídas y un caballo. Olmos empleó una faena movida, sin aguantar; sufrió dos desarmes y largó un pinchazo y dos medias delanteras.—Serrano.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que el señor Sánchez Guerra se hallaba trabajando, en su domicilio. Añadió que no ocurría novedad en la Península. "Ventajas—dijo—de ser un Gobierno homogéneo. No existen expedientes administrativos que aconsejen la celebración del Consejo. Si hubiera algo de interés se reuniría inmediatamente." Añadió que el presidente había telegrafiado a los Reyes, dándoles el pésame por el fallecimiento del Príncipe Leopoldo. Dijo que habían sido proclamados diputados por el artículo 29, por Guadalupe el marqués de Atarce y por Córdoba don Enrique Barrio.

Nota oficiosa

En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que la operación realizada por los submarinos de la población civil de Alhucemas solo están en condiciones de apreciar las gentes de mar. Los submarinos iban mandados por el capitán de fragata don Mateo García Reyes; y tuvieron que maniobrar a 300 metros de la costa, bajo el fuego enemigo, y luchando con los acorazados de la costa. Los evacuados tuvieron que ser embarcados descendiendo en costos, invirtiéndose una hora por cada 10 personas.

La muerte del Príncipe Leopoldo

El señor Sánchez Guerra ha telegrafiado a los Reyes la noticia del fallecimiento del Príncipe Leopoldo, hermano de la Reina doña Victoria. No se sabe cuándo regresará a Madrid sus majestades. Solo se sabe que la Reina saldrá inmediatamente para Londres. Nuevo Capitán general de la Armada El sábado, al marchar el Rey a Moratalla, dejó firmado el decreto nombrando capitán general de la Armada al vicealmirante don Ricardo Fernández de la Puente, que era el más antiguo de los de su clase y retinia las demás condiciones exigibles.

Jura de la bandera

Cádiz.—Juraron la bandera los alumnos de Artillería de la Armada incorporados recientemente. Asistieron el capitán general del departamento y las tripulaciones de los barcos de guerra.

Aniversario

Cádiz.—La Academia Hispano-Americana celebró una función religiosa por el aniversario de la muerte de Cervantes.

Miñín su perdido

Ayer quedó suspendido el miñín que los padres de soldados de cuota tenían proyectado. Los organizadores visitaron las redacciones de los periódicos, protestando de esta medida de la autoridad gubernativa.

Más de Gubernación

El señor Piniés ha dicho a los periodistas que en el ministerio de Estado se había recibido un telegrama de una Agencia periodística, anunciando que el periódico "Dayli Mail" publicaba la noticia de que los rifeños habían tomado la posición de Mughla, apoderándose de las banderas del Tercio Extranjero. Añadió que la noticia era absolutamente falsa.—Mencheta.

Notas de Marruecos

Mejilla.—En las cercanías del zoco "Reina Regente" se encontraron 500 cartuchos de dinamita, algunos con fulminantes. Fué detenido un indígena como sospechoso. Se considera como desaparecida la gravedad de la situación en Alhucemas y Peñón de Vélez. En ambas plazas está asegurado el aprovisionamiento. Tetuán.—El alto comisario marchó a Alcázar, pernoctando en Arca. Hoy irá a Larache, y mañana revisará a las columnas que han de tomar parte en las próximas operaciones. Hoy sale para Larache con sus ayudantes y los periodistas. El general Alcayna se ha posesionado del cargo de jefe de la zona de Tetuán. Tánger.—Hallándose en su cuarto del teatro Casino, el artista señor García Gil, cayó sobre sus vestidos la buja con que se alumbraba, por no haberse insulado todavía el alumbrado eléctrico en aquel departamento. Salió precipitadamente del cuarto, pidiendo auxilio. Cuando se acudió, el incendio había adquirido tal incremento, que no pudo ser dominado. Quedó destruido el edificio y el vestuario del indicado artista.—Mencheta.

Los exploradores

Barcelona.—Ayer prefirió el Capitán general la fiesta de los exploradores, dirigiéndoles una arenga patriótica.

El batallón de J. éa

Pasado mañana llegará a este puerto, a bordo del vapor "Aranda", el batallón de Jaén.

Foot ball

En el campo de foot-ball jugaron ayer los equipos inglés "Civil Civite" y "Kroob". El primero se apuntó tres goals y dos el segundo.

Niños austriacos

Esta mañana han marchado a su país los niños austriacos que se hallan desde hace un año en Gerona. Les acompaña el reverendo padre José Casanova.

Acerca del último atentado

Esta mañana han sido interrogados por el juez los detenidos como presuntos autores del último atentado. Parece que incurrieron en contradicciones, confirmando los antecedentes suministrados por la Policía acerca de ellos.

Conferencia

En breve llegará el Rector de la Universidad de Milán, para dar un curso de conferencias.

A tiros

Anoche, al salir del teatro España un individuo que había estado preso gubernativamente, empuñó un arma de fuego con otros presuntos de carácter íntimo.

Crimen

Un sujeto acuchillado durante la pasada noche a una camarera de café. Ingresó ésta en el Hospital en estado agónico.—Joaniquet.

Condecoraciones

Se ha firmado una real orden por el ministerio de Marina, concediendo, a propuesta del alto comisario en Marruecos, la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, pensiónada, a los oficiales don Antonio González Pérez, don Fernando Ramos y don Manuel Blanco, por su comportamiento en los combates sostenidos en nuestra zona desde 4 de febrero a 4 de octubre de 1920. También se ha dispuesto que forme parte de la comisión investigadora de puertos de refugio de guerra el capitán de corbeta don Manuel Gutiérrez.

Se dice que Cambó...

Se asegura que el señor Cambó se halla en Génova, donde ha celebrado varias entrevistas con los delegados rusos.

Biciclón de diputado

Orense.—Ha sido elegido por el artículo 29, para representar el distrito de Carballino, el director general de Prisiones don Leopoldo García Blanco.

Carreras de caballos

Sevilla.—Ayer se inauguraron las carreras de caballos. En la prueba militar obtuvieron premio los caballos siguientes: "Rauldolph", del capitán señor Ramon. "Foumvase", del marqués de Amboage. "Gallach", del duque de Toledo.

Los Infantes

Sevilla.—La Infanta doña Luisa y la duquesa de la Victoria estuvieron en el hospital de sangre, visitando a los heridos. El día 4 del próximo mes de mayo se celebrará en el palacio del duque de Alba una fiesta, cuyos productos se destinan a los perjudicados por el hundimiento ocurrido en Montfauve (Francia).

Partido de foot-ball

Sevilla.—Ayer se jugó un partido entre el equipo de Pontvedra y el Foot-ball Club de Sevilla, apuntándose éste dos goals contra cero. En el Centro Mercantil se ha celebrado una fiesta a beneficio de los niños asilados, concurriendo más de 100 niños. Acudieron muchas señoritas al acto. El Infante don Fernando ha presidido junta de generales, ocupándose de la educación e higiene del soldado. En Capitanía general se ha recibido un telegrama de los Reyes desde Moratalla, manifestando que asisten de su viaje a Sevilla con motivo del fallecimiento de un hermano de la Reina.

Los representantes de la Mancomunidad

Han llegado varias representantes de la Mancomunidad Catalana. Dice que el viaje tiene por objeto gestionar de los señores Lerroux, Prieto y demás firmantes de la proposición incidental acerca de la cesión de las redes de Telegrafos a la Mancomunidad, que retiren las hrmas de la misma.—Mencheta.

La fiesta de las banderas

Barcelona.—Desde mucho antes de dar comienzo a la fiesta de las banderas, numeroso público se congregó en los alrededores del Palacio de la Generalidad para asistir a tan simpática fiesta. Todas las representaciones y comisiones que tomaban parte en el acto, se congregaron en los puntos que les fueron designados, entrando en el Palacio de la Generalidad dentro del mayor orden. Todos los concurrentes al acto, una vez dentro del Palacio de la Generalidad, entusiasmadamente "Els Segadors". Una comisión de catalanes residentes en Cuba, hizo entrega de la bandera, que es una maravilla de arte. En el remate del asta hay colocada una imagen de San Jorge, en plata repujada. En la terminación de la bandera aparece inscrita la palabra "Patria". El Obispo de Barcelona procedió seguidamente a su solemne bendición. En la capilla de San Jorge se celebraron seguidamente misas y un solemne oficio. Después se pronunciaron discursos alusivos al acto, dándose vivas a Cataluña, Cataluña libre y a los portadores de la nueva bandera. El acto terminó sin que se registrara el menor incidente.—Joaniquet.

(Segue en cuarta plana)

